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                                                                                                                                                                        «Утверждено»

                                                                                                                                                                  Президиумом Союза
                                                                                                                                                      протокол от 24.05.2023  №  92-2023
Отчет о деятельности  
Президиума Союза и Союза 

за период с 27 июня 2018 г. по 26 июня 2023 г.
Уважаемые члены Союза!

Президиум Союза, в соответствии с п. 6 ст. 21.1. Закона «О несостоятельности (банкротстве»), является коллегиальным органом управления Союза, компетенция которого определена п. 7. ст. 17 Закона «О саморегулируемых организациях, п. 7. ст. 21.1. Закона «О несостоятельности (банкротстве») и ст. 10.3. Устава Союза.
В соответствии со ст. 10.1. и ст. 10.1.1. Устава Союза члены Президиума Союза избираются Общим собранием сроком на 5 лет и могут переизбираться неограниченное число раз. 
Действующий состав Президиума избран Общим собранием членов Союза от 26.06.2018 г. № 19/18 на срок 5 лет.

Состав Президиума определен уставом Союза в количестве 12 членов, из которых, в соответствии с п. 6 ст. 21.1. Закона, не менее 9 человек должны быть членами Союза.

В состав Президиума 26.06.2018 г. были избраны:
1. Бирюкова Наталия Владимировна (арбитражный управляющий - г. Москва)
2. Дорохин Владимир Васильевич (учредитель Союза)
3. Коптев Вячеслав Григорьевич (Директор Союза)
4. Ктиторов Игорь Викторович (Заместитель Директора – Председатель Комитета контроля)
5. Лаврухин Виктор Иванович (арбитражный управляющий – Калужская область)
6. Матвеева Ольга Евгеньевна (арбитражный управляющий - г. Москва)
7. Поволоцкий Александр Юрьевич (арбитражный управляющий - г. Москва)
8. Постников Николай Георгиевич (арбитражный управляющий - Хабаровский край
9. Порхунов Денис Евгеньевич (арбитражный управляющий – Рязанская область)
10. Потапова Наталья Юрьевна (арбитражный управляющий - г. Москва)
11. Пронюшкин Дмитрий Юрьевич (арбитражный управляющий - г. Москва)
12. Пронюшкина Виктория Юрьевна (арбитражный управляющий - г. Москва)
В связи с выходом из состава членов Союза Матвеевой О.Е., на основании ее личного заявления, решением Общего собрания членов Союза от 11.12.2020 21/20 она выведена из состава членов Президиума, а в состав Президиума избран Дергачев Владислав Анатольевич (арбитражный управляющий – Краснодарский край).
На заседании Президиума 27 июня 2018 г. Председателем Президиума избран                         Дорохин В.В. 
Дорохин В.В. непрерывно исполняет обязанности Председателя Президиума в течение двадцати лет.
Президиум действовал в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом Союза.
Заседания Президиума проводились по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

Основное внимание в своей работе в период между Общими собраниями членов Союза Президиум уделял выполнению решений Общих собраний, обеспечению выполнения приоритетных направлений деятельности Союза, утвержденных:

1. Общим собранием членов Союза 19 октября 2007 года, «повышение персональной ответственности членов Союза, членов специализированных органов и сотрудников Союза за выполнение требований действующего законодательства РФ, Устава Союза, Стандартов и правил Союза, а также совершенствованию системы контроля деятельности членов Союза с целью недопущения убытков лицам, участвующим в деле о банкротстве, или иным лицам, в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением арбитражными управляющими возложенных на них профессиональных обязанностей в деле о банкротстве, выплат из компенсационного фонда Союза».
2. Общим собранием членов Союза 23 декабря 2016 года, «сохранение, преумножение и предотвращение выплат из компенсационного фонда Союза».
Председатель Президиума координировал деятельность Директора Союза, Административного комитета Союза, Экспертного Совета Союза и являлся Председателем Экспертного Совета Союза.

За отчетный период Президиумом приняты решения о проведении 5 Общих собраний членов Союза.
На Общие собрания Президиумом выносились основополагающие вопросы деятельности Союза, основными из которых были вопросы, связанные с внесением изменений в Устав Союза, в Положение о членстве и др. внутренние документы Союза, утверждение которых отнесено к компетенции собрания, Доклад Директора Союза «Об итогах плановой проверки Союза Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии за период с 01.01.2018 по 05.09.2021 г.г. и задачах на 2022 год», и др. вопросы, отнесенные к компетенции собрания.
Президиумом Союза, с целью выполнения основных функций и задач, подготовлено и проведено 91 заседание по более чем 740 вопросам, основными из которых были вопросы, связанные с подготовкой к Общим собраниям членов Союза, проверкам Союза Росреестром, утверждением размеров годового  и целевого членских взносов, приемом граждан в состав членов Союза, исключением из состава членов Союза, рассмотрением ежегодных отчетов Директора Союза и Заместителя Директора - Председателя Комитета контроля, утверждением годовых и квартальных смет доходов и расходов и итогов их исполнения, внесением изменений во внутренние документы Союза, разработка которых отнесена к компетенции Президиума, рассмотрением результатов стажировок граждан РФ и принятием по ним соответствующих решений, рассмотрением жалоб членов Союза на решения, принятые Административным  комитетом Союза, Директором и сотрудниками структурных подразделений Союза и др. текущим вопросам деятельности Союза.

Все заседания в отчетном периоде проводились в форме заочных с направлением членам Президиума по электронной почте соответствующих повесток и материалов по каждому из рассматриваемых вопросов, что позволило членам Президиума активно участвовать в заседаниях и принятии решений.

Материалы к заседаниям Президиума готовились Директором Союза и сотрудниками.
Все члены Президиума проявляли творческую активность при обсуждении вопросов повесток дня заседаний и принятии решений.
Член Президиума Коптев Вячеслав Григорьевич в отчетном периоде исполнял обязанности Директора Союза, члена Административного Комитета Союза и члена Экспертного совета Союза и руководил текущей финансово - хозяйственной и организационной деятельностью Союза о результатах которой отчитается на Общем Собрании, ежегодно отчитывался перед Президиумом о своей работе и работе подчиненных, готовил материалы к заседаниям Президиума, Административного комитета Союза и Экспертного Совета Союза, организовывал доведение решений собраний, Президиума и иных органов Союза до членов Союза и непосредственных исполнителей этих решений, организовывал и контролировал их исполнение.
Член Президиума Ктиторов Игорь Викторович в отчетном периоде руководил деятельностью Комитета контроля, исполнял обязанности члена Административного Комитета Союза и члена Экспертного совета Союза, ежегодно отчитывался перед Президиумом о своей деятельности и деятельности сотрудников Комитета.
Члены Президиума Пронюшкин Д.Ю. и Поволоцкий А.Ю. в отчетном периоде являлись так же активными членами Административного Комитета Союза, а Пронюшкин Д.Ю. и членом Экспертного Совета Союза.

Члены Президиума Дергачев В.А., Лаврухин В.И., Поволоцкий А.Ю., Порхунов Д.Е.,  Потапова Н.Ю. успешно исполняли обязанности Представителей в коллективах членов Союза в Москве, Краснодарском крае, Калужской и Рязанской областях. 

Об основных результатах работы Экспертного Совета и Административного Комитета будет доведено в докладе Директора Союза.
Экспертный Совет и Административный Комитет вместе с членами этих органов с задачами, определенными Законом и Положениями об этих органах, справились, что следует из материалов итоговой проверки Союза, проведенной Росреестром в 2021 году.

Жалобы по работе Экспертного Совета в Президиум не поступали. 
За отчетный период Президиумом рассмотрено 6 жалоб, по которым приняты следующие решения:
1. Заявление члена Союза Моисеенко А.Н. об отмене решения Административного комитета Союза. В удовлетворении заявления отказано.
2. Заявление члена Союза Агишевой С.Г. о ненадлежащих действиях Директора Союза Коптева В.Г. и Заместителя Директора – Председателя Комитета контроля Ктиторова И.В. Президиумом Союза, в связи с отсутствием в заявлении Агишевой С.Г. доказательств недобросовестного исполнения Директором Союза и Председателем Комитета контроля обязанностей, определенных гл. 12 Устава Союза, Стандартами и правилами профессиональной деятельности и деловой этики членов Союза, Положением о Комитете контроля Союза, их действия признаны соответствующими указанным в данных документах требованиям.
3. Жалоба г-на Никонова А.В. на законность нахождения Гончарова В.А. в составе членов Союза. В удовлетворении требования г-на Никонова А.В. об исключении Гончарова В.А. отказано.
Полагаю, что Президиум Союза в отчетный период справился с задачами, определенными действующим законодательством РФ о несостоятельности (банкротстве) и Уставом Союза.

Предлагаю членам Союза утвердить отчет о работе Президиума Союза и Союза за рассматриваемый период, а также избрать в новый состав Президиума лиц, которые предложены собранию Президиумом Союза (Протокол № 92-2023т 24.05.2023 г.). Персональные данные на каждого кандидата представлены всем членам Союза.
Основными задачами  последующих лет считаю:
- сохранение и преумножение компенсационного фонда Союза, принятие органами управления, специализированными органами Союза, Представителями Союза и всеми членами Союза действенных мер по предотвращению компенсационных выплат из компенсационного фонда Союза, недопущению в деятельности членов Союза ситуаций, приводящих к нанесению ущерба лицам, участвующим в деле о банкротстве, третьим лицам и Союзу;
- повышение каждым членом Союза своего профессионального уровня и делового имиджа до состояния, позволяющего быть постоянно истребованными в процедуры банкротства.
Выражаю искреннюю признательность членам Президиума, Директору Союза, руководителям структурных подразделений Союза и сотрудникам Союза, Представителям и членам Союза, членам их команд за плодотворную работу в отчетном периоде и желаю новому составу Президиума творческих успехов.

Прошу всех Представителей Союза, членов Союза и сотрудников, которым не безразлично будущее нашей организации, принять все возможные меры для сохранения Союза, как одной из лучших саморегулируемых организаций арбитражных управляющих.

Желаю всем здоровья и достойных вас процедур банкротства. 

