ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

ПИСЬМО

от 23 декабря 2004 г. N 19-03-01/000504

О ПОРЯДКЕ ДЕЙСТВИЙ ФНС РОССИИ

КАК УПОЛНОМОЧЕННОГО ОРГАНА В ДЕЛАХ О БАНКРОТСТВЕ

И В ПРОЦЕДУРАХ БАНКРОТСТВА

В Федеральную налоговую службу поступило письмо Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации от 25.11.2004 N Д06-1440 по вопросу о возможности представления в делах и процедурах банкротства требований по уплате исполнительного сбора.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2004 г. N 257 "Об обеспечении интересов Российской Федерации как кредитора в делах о банкротстве и в процедурах банкротства" Федеральная налоговая служба представляет в делах и процедурах банкротства требования об уплате обязательных платежей и требования Российской Федерации по денежным обязательствам.

В соответствии со статьей 2 Федерального закона от 26 октября 2002 г. N 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее - Закон) обязательными платежами являются налоги, сборы и иные обязательные взносы в бюджет соответствующего уровня и государственные внебюджетные фонды в порядке и на условиях, которые определяются законодательством Российской Федерации.

Исполнительный сбор в соответствии с пунктом 1 статьи 81 Федерального закона от 21 июля 1997 г. N 119-ФЗ "Об исполнительном производстве" взыскивается с должника в случае неисполнения исполнительного документа без уважительных причин в срок, установленный для добровольного исполнения указанного документа.

Согласно пункту 3 статьи 81 Федерального закона от 21 июля 1997 г. N 119-ФЗ "Об исполнительном производстве" 30% от суммы исполнительного сбора отчисляется в федеральный бюджет, а остальная сумма поступает во внебюджетные фонды развития исполнительного производства (в соответствии с пунктом 2 статьи 92 Федерального закона от 22 августа 2004 г. N 122-ФЗ с 1 января 2005 г. 100% суммы исполнительного сбора будут отчисляться в федеральный бюджет).

Таким образом, по мнению Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации, исполнительный сбор является "обязательным платежом" в соответствии со статьей 2 Закона.
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